

黄传会:刑侦一线的“急先锋”

□吴坚 张腾飞

“看,他在水里!”看到犯罪嫌疑人逃跑后,盐城市公安局亭湖分局刑警大队基础中队副中队长黄传会紧跟着跳入冰冷的河中。事后,他才发现右侧腰部、大腿等多处受伤。

面对危险,为什么会第一个冲上去?“冲上去,这就是本能的反应。”对于黄传会的回答,他身边的同事们一点都不意外,因为他就是这样一个既热血又热心的人。

办起案来风风火火,抓起嫌疑人来冲锋在前……工作15年来,黄传会坚守在刑侦办案一线,在打击刑事犯罪的最前沿与犯罪分子斗智斗勇,多次参与重大案件侦破,有力打击了犯罪分子的嚣张气焰。

有勇

抓捕时的果敢与血性

作为刑警,黄传会总是冲锋在打击犯罪的第一线。“这是下河时划伤的,当时光想着抓人。”时隔多日,黄传会右侧腰部、大腿等多处伤口仍未愈合。

2月17日晚,根据专案组安排,黄传会带队赴外地抓捕,犯罪嫌疑人彭某反侦查意识强,发现被跟随直接弃车跳入附近河中,黄传会紧跟着跳下河。

河道宽阔,周围又无灯光,黄传会三次下河查找都未发现嫌疑人踪迹,直到次

日凌晨2时许,他和支援民警在河边草丛中发现了躲藏的彭某,成功将其抓捕归案。

“他总是冲在第一个。每次抓捕犯罪嫌疑人,只要他在场,大家都觉得心里踏实。”盐城市公安局亭湖分局网安大队副大队长张国梁提起黄传会这样说。

几年前,张国梁和黄传会曾一起抓捕犯罪嫌疑人。当时,躲在农用车上的嫌疑人非常警觉,在试图启动车辆未果后,拿起身旁的水果刀和钢叉准备跳车逃

跑。

菜场周围群众聚集,嫌疑人手持凶器,情况十分危险。紧急时刻,黄传会上前用甩棍与其搏斗,腹部被划开了一道十厘米的伤口仍坚持将嫌疑人压制在农用车内。待同事一起将嫌疑人制服时,张国梁才发现黄传会腹部、膝盖、手臂多处负伤。

“抓人的时候,会忘记疼。将嫌疑人绳之以法,一切都是值得的。”多少次鲜血染红的警服,是黄传会对“人民警察”的最好诠释。

“作为一名刑警,要以勇敢奔赴危险、靠专业通往真相。”黄传会外表粗犷,却心细如发、思维缜密。在他眼中,办理案件不仅要胆大如猛虎,更要心细嗅蔷薇。

一次,黄传会接到报案,称辖区一女子蒋某被两名男子殴打,经调查明确该案犯罪嫌疑人为李某和薛某。李某因殴打他人、赌博等行为多次被公安机关打击处理,审查过程中拒不配合公安机关调查且态度极其嚣张。

为还受害人公道,黄传会经过深思熟虑,决定将突破口放在嫌疑人薛某身上。凭借着丰富的审讯经验,每一个问题都犹如一支支精准的利箭,无形的压力直刺嫌疑人内心防线,最终薛某不但交代了自己的犯罪行为,同时指控李某的犯罪行为,案件成功告破。

在抓捕行动中黄传会也发挥其心思缜密的特点,与嫌疑人斗智斗勇。犯罪嫌疑人王某多次通过溜门入室的方式实施盗窃,而且是流窜作

案行踪不定,抓捕工作一时陷入僵局。

黄传会在反复研究王某犯罪特点后,从嫌疑人角度对周边房屋进行画像,成功筛选出下一步盗窃的潜在对象,并针对性开展部署,果然在三天后王某再次实施盗窃时,被黄传会一举抓获。

从警多年,黄传会以饱满的热情、刻苦的钻研、不凡的胆略,成长为侦查破案的“多面手”,在侦查办案的道路上步步为营,书写着属于自己的刑警故事。

有爱

生活里的关爱与帮扶

工作中勇猛果敢的黄传会在生活中充满柔情,热心对待身边有困难的群众。

“黄警官,多亏了您,我女儿才有学上。”去年9月,在辖区开烧烤店的老张把在偏远老家的女儿带到盐城,却因户籍问题面临无学可上的困境。

怎么办?老张向黄传会求助。

“孩子上学可是大事。”黄传会和社区民警一起联系学校、跑区教育局,连续10天时间,最终让孩子成功入学。上学那天,他又忙前忙后帮

助办理入学手续。“黄叔叔,谢谢你!”看着奔向教室的女孩,黄传会也特别开心和有成就感。

“他有一副热心肠,无论工作上还是生活中,只要碰上群众有困难,他都会帮上一把。”中队同事李海这样说。

在一次办案中,黄传会结识了来盐务工的老潘夫妇。两人以摆摊贩卖水果为生,收入微薄,大儿子患有先天性血友病。得知老潘家困难后,黄传会经常去探望。一次,黄传会在老潘家发现男孩膝盖肿

胀变形,询问得知,孩子撞伤膝盖因血友病无法愈合,家中没钱给孩子医治。“孩子治病要紧。”他主动拿出3000元带孩子去医院治病。

“关键的时候,您帮我们家一把,这辈子都不会忘。”去年,老潘夫妇回了老家,但仍时常发来感谢短信。

解决户口问题、唤醒被骗群众、调解邻里纠纷……多年来,黄传会热心服务群众,帮助解决困难、化解纠纷70余起,多次收到群众送来的锦旗、感谢信。

居民家中突发火情

好邻居协助警方快速扑灭

“不好啦!你们快来帮忙救火!”2月25日21时40分许,盐城市公安局亭湖分局黄尖派出所接到冯女士报警求助称,邻居蔡奶奶家中着火,情况紧急。

险情就是命令,时间就是生命。民警徐林等人接警后,火速赶往现场。与此同时,在事发现场上演着这一幕,千钧一发之际,隔壁家具店老板蔡玉华连外套都来不及披,穿着睡衣拎起两个灭火器,义无反顾冲向火场,他屏着呼吸在滚滚浓烟里,摸索到起火点并进行压制。邻居徐金国、卢国春等人也飞奔而来,纷纷加入灭火的队伍中。

在他们用完6个灭火器之后,火势逐渐得到控制,为后续的救援争取了宝贵的时间。与此同时,徐金国跑到路边引导救援车辆,民警和消防员赶到现场增援,在众人合力下,很快将火成功扑灭。随后,民警和消防员对现场进行仔细检查,确保无复燃隐患才撤离现场。

后经了解,起火原因系老人洗澡时,将热水袋放在室外充电短路后引燃沙发及被子。所幸救援及时、处置得当,未造成人员伤亡,最大限度降低了群众财产损失。

“幸亏之前派出所组织过消防培训,我们学过灭火器的使用方法,没想到还真派上了用场,6个灭火器都被我们喷完了。”蔡玉华表示,住在一起就是邻居,也是缘分。当时没有多想,只是本能反应,就想着赶紧控制火势,别伤了人。

“我当时吓坏了,多亏这些好邻居和民警及消防员们,不然家就毁了,真的太感谢了!”提及这件事,老人仍心有余悸。

潘霖 仇才波

大丰公安老干部党支部

举办健康养生科普讲座

“这次讲座真是太及时了!我以前对养生方面的知识了解很少,现在听了专家的讲解,我知道该怎么做了。我要把这些知识运用到日常生活中去,让自己过得更健康、更快乐!”大丰区公安局一位老干部感慨地说。

近日,大丰区公安局老干部党支部精心策划并成功举办了一场别开生面的健康养生科普讲座。此次活动不仅彰显了大丰区公安局对老干部群体的深切关怀,更为广大退休老干部提供了一个学习健康知识、提升自我保健能力的宝贵平台。

此次讲座特别邀请大丰区新中医氧康健康管理中心主任健康养生专家仇育富老师现场讲解健康知识。仇育富长期致力于老年健康研究,对老年人的身体特点和健康需求有着深入的了解和独到的见解。

讲座结束后,老干部们纷纷表示受益匪浅。大丰区公安局老干部党支部书记姜正平表示,举办此次讲座旨在让退休老干部们进一步了解健康养生知识、提高自我保健意识和能力,从而享受更加健康、幸福的晚年生活。

一直以来,大丰区公安局高度重视老干部工作,积极为老干部们创造良好的生活和学习条件。此次讲座的成功举办,不仅丰富了老干部们的精神文化生活,更为他们提供了一个学习交流的平台。大丰区公安局将继续关注老干部的需求和期望,举办更多类似的活动,为老干部们的健康保驾护航,将继续秉承“以人为本、关爱老干部”的理念,积极探索和创新老干部工作模式和方法,为老干部们提供更加全面、细致、周到的服务。同时,还将加强与社会各界的联系与合作,共同推动老年健康事业的发展。

陈凯玲 陈正群